

电动汽车充换电设施用电迎重大利好,12月1日起执行峰谷分时电价新政,进一步降低新能源汽车用电成本——

政策“充电”助力“经济”出行

本报记者 高璐璐

近年来,随着新能源车销量的高速增长,基础设施充电桩建设也受到高度关注,新能源车充电电价多少,怎么充更便捷、更划算……都成为新能源车车主关心的问题。充换电基础设施为电动汽车提供充换电服务,是重要的交通能源融合类基础设施。近日,记者实地探访我市新能源汽车充电市场。

服务选择类型多样

目前我市充电桩按照充电类型,可分为直流充电桩(俗称快充电桩)、交流充电桩(俗称慢充电桩);按照服务对象来分,则可分为公共充电桩、第三方运营充电桩、私人家用车充电桩。其中,公共充电桩面向全体电动汽车用户;第三方运营的充电桩是由企业投资,面向内部车辆,比如特斯拉、蔚来、小鹏、星星、特来电等;私人家用车充电桩则安装在私人车库或车位,为自家车辆服务。

我市私人充电桩实行居民充电桩的电价,按照峰谷两个时间段收取不同的费用,其中峰期(8:00~21:00)价格为

0.5783元每千瓦时,谷期(21:00~次日8:00)价格为0.3783元每千瓦时。公共充电桩属于运营性质,电价由电费和服务费组成,根据市场调查,公共充电桩的充电电价在1~1.3元每千瓦时之间浮动。综合比较之下,私人充电桩比公共充电桩优惠0.4~0.8元每千瓦时。

车主充电精打细算

据国网启东市供电公司副总经理朱华雄介绍,目前我市个人申请的家用私人充电桩已达3271个,由国网供电公司投资建设的公共充电站有30座,包含了123个充电桩。其中1座为公交专用充电站(23个桩),专门为电动公交车提供充电;4座高速服务区充电站(20个桩),主要为电动汽车提供服务;还有5座城市快充站(36个桩)、1座老旧小区充电站(3个桩),以及19座乡镇充电站(41个桩)。

10月17日,记者走访市区几处公共充电站,了解到大部分的新能源车车主都会选择在夜间谷电时段,用自家安装的私人充电桩为爱车充电,因为这种方式最实惠。市民丁女士开了7年的网约车,一年前购置了一辆新能源车。

源车,她说:“一般我都是白天跑滴滴,晚上下班回家后用私人充电桩充电。平均只要3毛一度电,第二天一早,电量已经满了”。

但提到安装私人充电桩,市民纪先生反映:难、烦。原来,市区内部分老旧小区因为电容量不够、停车位稀缺等原因,不便安装私人充电桩,“好在公共充电桩很便捷,充电也很快,有时候能碰上充电站搞优惠活动,还是蛮划算的。”纪先生表示。

在我市乐中路幸一路停车场充电站,电动汽车充电价格为0.94元每千瓦时。虽然停车场会另外收取停车费,但是前来充电的车主依旧很多,车主黄先生告诉记者:“我马上要跑长途了,所以就近找了一家充电站,想快速补一补电。”

通过充电桩小程序可以看到,市区内数家第三方运营的充电桩,价格大多偏贵,最贵的充电价格为1.76元每千瓦时。

削峰填谷调整电价

“想要省钱,只能晚上在私人充电桩充电,但我们这种经常跑长途的网约车,电往往不够用,要是午休时间也能优惠补电就好了。”市民蒋先生说。根据苏发改价

格发〔2023〕969号《省发展改革委关于进一步明确我省电动汽车充换电设施用电价格有关事项的通知》要求,蒋先生的期待将在不久后变成现实。

据悉,充电桩电费结算的相关政策将在今年12月1日起有所调整。其中,居民住宅区内设置的向电网企业直接报装的充电桩用户(包含公共充换电设施),峰谷时段由原来的两时段改为四时段,峰期将优化为7:00~11:00、13:00~22:00,谷期优化为11:00~13:00、22:00~次日7:00,高峰时段上浮0.03元每千瓦时,低谷时段下降0.17元每千瓦时。另外,向电网企业直接报装的集中式换电设施用电,其基本电费由原来2025年前免收延长到2030年。

我市将于2023年12月1日起严格按照969号文件执行,朱华雄告诉记者:“新政策的目的是为了引导车主错峰充电,从而提高电力系统的利用效率,充电成本也会随之降低,充电将会更优惠。”(扫码看更多)

九旬老人忘归途 警民携手助回家

本报讯 10月10日下午,吕四港海防派出所接到市民杜女士的求助电话,在通港大道二道提交叉口西北角,一老人找不到回家的路了。

接警后,值班民警迅速赶赴现场,发现老人坐在电动轮椅上,神情恍惚。经过交流得知,老人已92岁高龄,当天,他独自开着电动轮椅车外出,没想到迷了路。民警与杜女士一同安抚老人,询问相关情况,老人吞吞吐吐说出自己孙女的姓名,经多方查询,民警终于与其家人取得了联系。

半小时后,老人的孙女赶到现场,在仔细核对确认两人的身份后,民警嘱托其孙女好好照顾老人。老人孙女向民警和杜女士多次道谢,民警还叮嘱老人亲属,平时多给高龄老人陪伴、关心、爱护,切莫疏忽大意,同时也要在老人身上留存家属联系方式以备不时之需。

(通讯员 田秋菊)

老人车流中逆行 巡特警暖心护送

本报讯 10月9日下午,在市区公园路人行道路段,一个老奶奶拄拐独自在来来往往的车流中逆向蹒跚行走,车辆从旁驶过,十分危险。这一幕正好被巡特警大队执勤队员看到。执勤队员停好车后,立即下车查看情况,并示意过往车辆减速,将老奶奶搀扶到安全区域。

经过交流,执勤队员发现老奶奶语言表达不清楚,说不出具体的住所和家人联系方式,只能从只言片语中,分析出老奶奶是准备回家,却在找公交车站台时迷了路。得知实情后,执勤队员立即将情况上报,最终与老奶奶的儿子取得联系,安全将老奶奶送到他身边。

执勤队员不忘叮嘱老人儿子,一定要照看好老人,避免让老人独自外出,或者在老人衣服口袋里放上联系卡,方便与家属取得联系。

(本报记者 朱俊俊 通讯员 刘洪娟)

遗落钱包被捡走 民警神速帮找回

本报讯 “警察同志,我就上市场买了个菜,钱包放在车里,车门锁得好好的,居然有小偷把钱包拿走了,里面有4000多元呢!”10月12日7时左右,家住吕四港镇洋章村的范先生焦急报警。

合作中心派出所民警迅速展开现场侦查,通过对事发车辆的检查,发现并无撬动痕迹,但范先生坚称钱包放在副驾驶座位上。民警深入走访调查,发现事发地为农贸市场新建的停车场,监控设施尚未运行。虽未查到直接有用的证据,但民警通过地毯式排摸,终于在菜市场附近一门店内,发现该店铺自行安装的电子监控能拍到事发地的模糊一角。

经过1个小时的反复查看,发现是范先生下车时将钱包掉到了车外。在视频中仅能看到一小黑点,通过持续追踪,发现有一个人影有弯腰动作,又经过2个多小时的排查追踪,终于确定捡钱包者为季某。民警联系季某获知,其来合作镇走亲访友,目前已离开启东。

经过民警的法制教育与震慑,季某从通州赶到合作中心派出所交还钱包。经过范先生的检查,钱包内的银行卡、医保卡、现金等物品齐全。此时,距范先生报警求助仅4个小时左右。

(通讯员 季佳蕾)

诚信教育

追寻先贤足迹



10月18日,《中国早期现代化的先驱——张謇》展在我市博物馆一楼展厅开幕,通过“筚路蓝缕,以启山林”“实业救国,敢为人先”“经营乡里,泽惠后世”“精神不朽,丰碑永铸”四个单元,展现张謇兴办实业、教育、医疗、慈善、公益事业及营建“中国近代第一城”南通的成就,阐释“爱国情怀”“开放胸襟”“创新精神”“诚信品格”和“社会责任”等企业家精神。据悉,此次展览的所有文物资料由南通博物苑提供,展览将持续至2024年1月8日。

本报记者 王海兵 顾敏娟摄

科学认识 从容应对 优雅“更”年驻芳华

的一个诱发因素。市妇幼保健院妇科主任赵晓东告诉记者:“对每一个女性来说,更年期都是一生中无法避免的一道坎,是女性必经的一个缓慢的生理过渡时期,女性身体会发生许多不友好的变化,会带来一系列身体不适,比如潮热、出汗、睡眠障碍、情绪改变、骨质疏松,还有一些因糖代谢、血脂代谢异常导致的糖尿病、高血压、心血管等疾病发病率也在增加。”

当女性更年期到来的时候,一定要学会自我调节,缓解更年期带来的症状。“更年期后,要改变一些不良的生活习惯,每天保证7~8小时充足的睡眠、充足的光照、还要补充钙和维生素D;每天要保证300毫升牛奶的摄入,牛奶是钙的良好补充剂,能提供优质蛋白;每天要保证半个小时的有氧运动,每周还要进行1~2次20分钟的运动,减缓肌肉衰减,提高生活质量。”赵晓东说。

“对于更年期的人,都会有精神方面的压力,家人需要给予他们更多的理解和关爱,原谅他们的无名火,鼓励他们以乐观积极的心态对待生活。”赵晓东建议。更年期的本质是由雌激素缺乏引起的,市妇幼保健院妇科门诊也可为更年期女性提供规范化的诊疗服务,制定个体化用药方案以减轻由于雌激素缺乏带来的长期不良影响。

(本报记者 王天威)

打造一方净土

共享一片蓝天

